Mai 2023, Groupe A

Feuille de questions

Nom:

Numéro d'identification:

Code étudiant:

Signature:

Prenez le temps de réfléchir avant de répondre.

A chaque question correspond une et une seule réponse juste. Si vous cochez plusieurs réponses, vous
serez noté 0.

Baréme. Réponse juste: 1 pt. Pas de réponse: 0 pt. Réponse fausse, -0,25 pt.

Important :
Reportez vos réponses sur la grille de réponses ! Elle sera scannée automatiquement. Attention de ne pas

la plier ni la tacher. Utilisez un stylo noir ou bleu pour remplir les champs. Pour corriger une case cochée,
remplissez complétement la case de couleur : elle sera interprétée comme non cochée.
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1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

L’optimalité parétienne

Aucune autre réponse n’est correcte
Désigne le choix optimal des agents économiques
Est une formulation mathématique de I'objectif de croissance

a
b
c
d) Caractérise une répartition des richesses ajustée aux préférences des agents

= =

Les sociétés individualistes sont telles que

a) Il n'existe pas d’Etat

b) Leurs membres sont animés par I'’égoisme

c) Chaque membre est animé par sa définition personnelle du bien
d) Aucune autre réponse n’est correcte

La vanité, pour Smith, accroit le désir de consommation

a) Pour dominer autrui
b) Aucune autre réponse n’est correcte
c) Pour étre approuvé par autrui

L’expression « harmonie des intéréts » résume I'idée suivante :

Aucune autre réponse n’est correcte
L’intérét privé de chacun est identique au bien commun
La poursuite par chacun de son intérét privé permet de réaliser le bien commun

a
b
c
d) Les agents économiques partagent tous le méme intérét

)
)
)
)

La baisse tendancielle du taux de profit chez Marx s’explique par

a) Aucune autre réponse n’est correcte

b) Une moindre productivité des travailleurs

c) Une baisse de I'efficacité des machines

d) Une baisse de la difficulté de production des biens

Le profit chez Marx repose sur

L’investissement en machines
L’accroissement de la productivité du travail
Aucune autre réponse n’est correcte

Le travail improductif pour Smith

Produit des services inutiles
Produit des services en quantité insuffisante
Ne donne lieu a aucun profit

a)
b)
c)
d) Aucune autre réponse n’est correcte
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8)

9)

10)

11)

12)

13)

La production de services est un travail productif pour Smith

a) Enaucuncas

b) Aucune autre réponse n’est correcte

c) S'il s’agit de services non marchands

d) Siles travailleurs sont salariés d’un capitaliste

On suppose deux pays, Albanie et Brésil, dont la production de deux biens, 1 et 2, exigent les quantités de
travail suivantes : en Albanie, la production d’une unité de bien 1 exige 30 travailleurs, celle d’'une unité de
bien 2 exige 40 travailleurs ; au Brésil, la production d’une unité de bien 1 exige 20 travailleurs, celle d’une
unité de bien 2 exige 20 travailleurs. Si le commerce international s’organise selon les avantages absolus,

Il n’y a pas d’échange international
L’Albanie se spécialise dans la production de bien 1
Toute la production est délocalisée au Brésil

a
b
c
d) L’Albanie se spécialise dans la production de bien 2

)
)
)
)

L’épargne pour Smith

a) Accroit 'emploi des travailleurs productifs

b) Aucune autre réponse n’est correcte

¢) Finance seulement des achats de machines

d) Permet d’employer des travailleurs improductifs

Pour Keynes, les idées des philosophes de I’économie et de la politique

a) Sont trop peu connues par les décideurs économiques et politiques
b) Ont moins d’influence que les intéréts a I'ceuvre dans I'économie

¢) Influencent seulement ceux qui les lisent

d) Aucune autre réponse n’est correcte

Un pays dispose d’un avantage absolu dans le commerce international lorsque

a) Aucune autre réponse n’est correcte

b) Il existe une branche dans laquelle la quantité de travail qu’il emploie est inférieure a celle des autres
pays

c) Dans toutes les branches, son taux de profit est supérieur a celui des autres pays

d) Il existe une branche dans laquelle son taux de profit est supérieur a celui des autres pays

La force de travail chez Marx est vendue

a) Par les travailleurs employés dans 'industrie
b) Aucune autre réponse n’est correcte
c)
d)

Par les entrepreneurs indépendants
Par les travailleurs qui ne peuvent vendre leur travail faute d’avoir une formation adéquate
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14)

15)

16)

17)

18)

19)

20)

Les techniques de production de deux pays sont résumées dans les données suivantes : en France, il faut
160 heures de travail pour produire 1 ordinateur, 80h de travail pour produire 1 tonne de blé. En
Allemagne, il faut 120h de travail pour produire 1 ordinateur, 60 h de travail pour produire 1 tonne de blé.
Ces données indiquent

Des avantages absolus sans avantage comparatif
Des avantages comparatifs sans avantage absolu
Des avantages a la fois absolus et comparatifs

a
b
c
d) Aucun avantage absolu ni comparatif

)
)
)
)

L’état primitif des sociétés pour Smith

a) Est un état que I'accumulation du capital permet de fuir
b) Est un état auguel sont conduites les sociétés développées
¢) Aucune autre réponse n’est correcte

Les théories de la valeur en économie énoncent

Les fondements des prix pratiqués dans I'échange
Les valeurs politiques incarnées par I'Etat
Les valeurs morales partagées par les individus d’'une méme société

a)
b)
c)
d) Aucune autre réponse n’est correcte

La plus-value absolue permet d’accroitre le taux de profit

a) Par diminution de la valeur de la force de travalil

b) Par accroissement de la productivité du travail

¢) Par accroissement du temps de travalil

d) Par accroissement de la composition organique du capital

Le salaire de subsistance

a) Fait dépendre le salaire de la productivité du capital

b) Est une théorie spécifiquement marxiste

¢) Aucune autre réponse n’est correcte

d) Estune théorie partagée par les classiques et Marx, selon laquelle le salaire permet au salarié de se
procurer les biens physiologiquement nécessaires

Mandeville et Keynes

a) Mettent I'accent sur le réle de I'accumulation du capital dans la croissance
b) Mettent I'accent sur le r6le de la dépense dans la croissance

c) Sont opposés dans leurs analyses comme dans leurs conclusions

d) Aucune autre réponse n’est correcte

Dans un raisonnement mandevillien, une réorientation de la production vers des secteurs de production
plus respectueux de I'écologie

a) Réduirait la production

b) Limiterait la capacité d’épargne

¢) Aucune autre réponse n’est correcte
d) Réduirait les inégalités
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